

长沙夏夜亲子新玩法：乘巴士览江景，入古阁考“科举”

今日女报/凤凰网记者 赵周舟 供图/受访者

当夕阳为湘江镀上金边，华灯初上的长沙开始绽放夜的魅力。这个夏天，长沙亲子夜游市场再添新选择——湘江观光巴士载着欢声笑语穿梭于江岸光影之间，天心阁的夜游剧本杀则让孩子们在古装扮演中触摸历史温度。两种截然不同的夜游体验，正成为家长们解锁星城夏夜的遛娃新方式。



魁星点斗。

天心阁剧本杀活动现场。

1 湘江观光巴士： 流动的亲子观景台



一辆红色的双层观光巴士，不仅串联起星城的历史文化脉络，更成为夜色湘江边一个充满惊喜的“移动剧场”。

“妈妈，我们真的坐着就能游遍长沙吗？”来自山东的小游客好奇地问道。彼时巴士正从始发站天心区碧湘街出发，夏日黄昏的红霞染遍了杜甫江阁的飞檐。

“我们的巴士线路覆盖了天心区内多个重要地标，比如潮宗街、西园北里等‘四大历史文化街区’；恰同学少年广场、超级文和友等‘四大文旅热点’；长沙油脂厂工业遗址等‘两大红色场景’与三大热门商业区等等，这些都是非常适合亲子家庭前往体验的。”巴士相关负责人胡奥告诉今日女报/凤凰网记者，“营业以来我们收到了很多亲子游客的反馈，他们普遍对双层巴士带来的新鲜感和游览体验上的创新给予了高度肯定。”

近期，观光巴士与笑仿剧场联合推出的“喜剧巴士”将即兴喜剧带进了车厢，为亲子

游客带来“无剧本、无排练、无实物”的即兴互动表演。“乘客不仅能欣赏到即兴喜剧的现场演出，还有机会参与到表演之中。”胡奥介绍，“演员们会根据你的‘命题’，现场即兴创作剧情、塑造角色、制造笑点。你永远猜不到下一秒会发生什么，每一次登车都是‘开盲盒’的体验。”

这种“现编现演，随机复活”的模式，让巴士二层的观演区成为一个充满活力的互动空间。家长们可以带着孩子们在笑声中体验当“总编剧”的乐趣，孩子的童言童语往往能成为演出的“神

来之笔”，大幅提升了亲子互动的趣味性。

对于想要体验长沙夜景的游客，胡奥也给出了个性化的游玩建议：“如果想看繁华的商区，可以选择傍晚时分，从南往北乘坐，坐在右侧座位，可以欣赏到海信广场、潮宗街等地的都市风光；如果更偏爱自然风光，则建议坐在左侧座位，将橘子洲、杜甫江阁的美丽景色尽收眼底。”在夜晚登车，灯光与城市风貌的结合，更能让孩子全情沉浸于这座城市的浪漫与活力之中。



喜剧演员在巴士上即兴互动表演。

热血邵阳足够燃，老将新生携手冲湘超

今日女报/凤凰网记者 赵晗菁 供图/邵阳文旅广体

八月立秋悄至，邵阳市体育中心足球场上球员们摩拳擦掌，正在全力备战将于九月开赛的“湘超”联赛。

这支现由 55 人组成的“宝庆锐锋队”，最大年龄的球员近 40 岁，最小仅 16 岁。这些邵阳伢子们，有的是球场明日之星，带着“清澈的爱献给家乡”的赤诚加盟；有的是刚毕业的学生，不远千里回乡加入球队；还有的已为人父，带着全家的期盼，毅然重拾年轻时的热爱……

据邵阳队主教练陈杰介绍，本次集训分为四个阶段，各阶段侧重点不同，力求全面提升球队整体水平。后续还将有征战过省赛、全国性赛事的运动员陆续加入。

老将坐镇，稳战四方

“这可能是我最后一次为邵阳征战，我格外珍惜这次机会。”38 岁的队长聂翔是队里的大哥。已有 30 年球龄的他，曾多次代表邵阳参加全省足球比赛，2006 年还助球队夺得全省第三名的佳绩。

作为老将，聂翔肩上的担子不轻，既要协调新老队员的配合，又要打磨球队战术体系。聂翔感慨：“这次‘湘超’机会难得，希望邵阳队能赛出水平，赛出风格。”

他聊起训练日常：“作为老将，我们大赛经验足、配合更娴熟，会把赛场经验、配合意识传授给年轻人。新队员则朝气足、爆发力和速度更优。一个成熟的球队就是需要老中青三代结合。”

小将出征，未来可期

在这支新组建的球队中，除了老球员的稳定兜底，新生代小将的勇猛果敢同样亮眼。

8 月 11 日，在邵阳队的训练人群中，出现了毛鹏的身影。这位国际中体联金牌得主曾是麓山国际实验学校足球队核心成员，多次征战全国性赛事，更作为中国队主力在 2024 年国际中体联足球世界杯男子组决赛中夺冠。

此次代表邵阳出战，毛鹏腼腆笑道：“希望邵阳队能闯进前四，我也争取入选赛事最佳阵容。”

刚高中毕业的小将尧磊，这次与弟弟尧杰一同加入了球队。



球员在训练。

“在深圳时，邵阳老乡共同组建了一支业余足球队，队内前辈张荃得知这次招募，带着我们几个‘球二代’回乡参加了试训。他说希望这份对足球的热爱和对家乡的深情，能在我们这代中延续下去。”尧磊难掩激动，“能为家乡争光，我们倍感荣幸！我会全身心投入训练，在‘湘超’赛场上展现最好的自己。”

亲兄弟的默契在球场尽显。尧磊司职左前卫，尧杰任右前卫，“赛场上我们特别懂彼此，兄弟间的联动能帮球队提升默契。”

毕业于北京体育大学的“00 后”唐于尧，听闻家乡招募便积极归乡参赛。“我小时候曾参加省少年足球赛拿过‘最佳射手’称号，如今在球队里踢边前卫，这个位置对爆发力要求高，也需要和队友间默契联动。”

唐于尧透露，球队正处于体能储备阶段，接下来将提升球技战术、打磨配合。

正如足球界那句经典名言：“足球是圆的，一切皆有可能。”邵阳队的“湘超”征程已然开启，新老同心，拼搏在即，在赛场上为邵阳足球书写新篇章。